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3ης Σεπτεμβρίου 8, Αθήνα

Ανακοίνωση - Πρόσκληση Συμμετοχής
στην Ετήσια Τακτική Απολογιστική  

Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας
την Τετάρτη 3 Απριλίου 2024

και ώρα 10:00 π.μ. έως 12:30 μ.μ. στο Ξενοδοχείο 
Novotel Αθηνών, Μιχαήλ Βόδα 4-6 (& Λιοσίων), Αθήνα 

4	 	με φυσική παρουσία

4	 	με ψηφιακή παρουσία μέσω της 
υπηρεσίας τηλεδιάσκεψης zoom.us

Σε συνέχεια της ΓΣ και αμέσως μετά, προχωράμε σε 
Συγκέντρωση στο Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών 
Υποθέσεων και διαδηλώνουμε:
4	 	Υπολογισμό της επικουρικής σύνταξης ανάλογο με τις υψηλές 

εισφορές που καταβλήθηκαν στο ΤΕΑΠΕΤΕ
4	 	Κάτω τα χέρια από τις συντάξεις μας
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Ως Θέματα Ημερησίας Διάταξης έχουν ορισθεί:

1.  Διοικητικός Απολογισμός 2023 και Πρόγραμμα Δράσης 2024. 
  Εξελίξεις στις διεκδικήσεις των ασφαλιστικών θεμάτων μας και οργάνωση 

των δράσεών μας με σκοπό την επιτυχή έκβαση των αιτημάτων μας. 
 •  Διεξαγωγή Ψηφοφορίας για την Έγκριση του Διοικητικού Απολογισμού

2.  Οικονομικός Απολογισμός έτους 2023 - Έκθεση Εξελεγκτικής Επι-
τροπής έτους 2023 - Ισολογισμός έτους 2023 - Προϋπολογισμός 
έτους 2024

 •  Διεξαγωγή ψηφοφορίας για την  Έγκριση του Οικονομικού Απολογισμού  
& του Προϋπολογισμού

3. Έγκριση για τη βιντεοσκόπηση των εργασιών της Γ.Σ.

Η πρώτη Γενική Συνέλευση ορίστηκε για την Τετάρτη 27.3.2024 στα γραφεία του 
Συλλόγου, 3ης Σεπτεμβρίου 8, Αθήνα και ώρα 10:00 π.μ. και εάν δεν υπάρξει απαρ-
τία η Γ.Σ. θα πραγματοποιηθεί, οριστικά, την Τετάρτη 3 Απριλίου 2024 και ώρα 
10:00 π.μ. έως 12:30 μ.μ.

Αγαπητοί Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι,

Καλείστε όλοι στην Ετήσια Τακτική Απολογιστική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου 

που θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 3 Απριλίου 2024 και ώρα 10:00 π.μ. έως 

12:30 μ.μ.

α)  με τη φυσική σας παρουσία στο Ξενοδοχείο Novotel Αθηνών, οδός Μι-
χαήλ Βόδα 4-6 (& Λιοσίων), Περιοχή Πλατεία Βάθης, στην Αθήνα, και 

β)  με τη δυνατότητα συμμετοχής σας από απόσταση με τη χρήση ψηφιακών 
μέσων στον ψηφιακό τόπο (πλατφόρμα) zoom.us
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Ψηφιακή παρουσία στη Γενική Συνέλευση
Η ψηφιακή παρουσία στη ΓΣ θα πραγματοποιηθεί μέσω της υπηρεσίας τηλεδιά-
σκεψης zoom.us, που επιτρέπει τη σύνδεση πολλών ατόμων ταυτόχρονα και την 
ανταλλαγή εικόνας και ήχου. Έχουν εξασφαλιστεί όλα τα απαραίτητα τεχνικά μέσα 
προκειμένου να συμμετάσχουν στη ΓΣ και να εκφράσουν τη γνώμη τους όλα τα μέλη 
του Συλλόγου που επιθυμούν την ψηφιακή τους παρουσία. Η ψηφιακή διεύθυνση 
της πλατφόρμας zoom.us θα σταλεί με e-mail σε όλα τα ταμειακά εντάξει μέλη του 
Συλλόγου που έχουν δηλώσει στη Γραμματεία το e-mail τους. Όσοι δεν λάβουν αυτό 
το e-mail και επιθυμούν να συμμετάσχουν ψηφιακά θα επικοινωνούν με την Γραμμα-
τεία του Συλλόγου στέλνοντας το αίτημα στο info@ssem.gr.
Οι αποφάσεις στη Γενική Συνέλευση λαμβάνονται από τα συμμετέχοντα ταμειακά 
εντάξει μέλη, μετά από επιλογή του τρόπου ψηφοφορίας από τη ΓΣ, και με δυνατό-
τητα ψηφοφορίας από απόσταση για τους ψηφιακά συμμετέχοντες με τη χρήση της 
σχετικής ψηφιακής επιλογής.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Όσοι θα συμμετέχουν ψηφιακά στη ΓΣ και επιθυμούν να είναι ομιλητές, 
παρακαλούνται να το γνωστοποιήσουν στον Σύλλογο με email (στο info@ssem.gr), 
ενωρίτερα ή έστω στη διάρκεια της ΓΣ, ούτως ώστε να δοθεί η δυνατότητα τεχνικά να 
εμφανισθεί και η εικόνα τους κατά τη διάρκεια της ομιλίας τους.

Συγκέντρωση στο Υπουργείο Εργασίας και Πορεία στο Μέγαρο Μαξίμου, 10/4/2023
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Η ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ  
ΤΗΣ 3/4/2024

Η ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΜΑΣ ΣΕ ΑΥΤΗΝ 
& 

ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΗΜΕΡΑ

Αγαπητοί Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι,

Η παρουσία και η ενεργή συμμετοχή όλων μας στη Γενική Συνέλευση είναι απαραίτη-
τη για να συζητήσουμε τις εξελίξεις στα συνταξιοδοτικά μας θέματα και να αποφασί-
σουμε τα επόμενα βήματα διεκδίκησης και υλοποίησης των στόχων μας.

Το 2023 κάναμε νωρίς το ξεκίνημα των κινητοποιήσεών μας με την συγκέντρωσή 
μας στο Υπουργείο Εργασίας στις 16.2.2023. Ακολούθησε νέα κινητοποίησή μας στις 
22.3.2023 και αξίζουν συγχαρητήρια στους συναδέλφους της Αττικής που σήκωσαν 
το βάρος αυτών των κινητοποιήσεων, ήρθαν στο Υπουργείο και με διάθεση για αγώ-
να μετά από πολύ καιρό βγήκαμε στον δρόμο σε πορεία μέχρι το Μέγαρο Μαξίμου. 

Στις 4.4.2023 σε νέα συγκέντρωσή μας απαιτήσαμε για μία ακόμα φορά, χωρίς να 
κουραζόμαστε, αφ΄ενός μεν την αποκατάσταση των συντάξεων του Ταμείου μας 
(προσυνταξιοδοτικών παροχών ΕΤΑΤ και ΕΤΕΑ και της συμπληρωματικής επικουρι-
κής σύνταξης ΕΤΑΤ), στα προ του Νόμου «Κατρούγκαλου» λαμβανόμενα ποσά, παρά 
τις διαχρονικές δεσμεύσεις του Κυβερνώντος Κόμματος από τον Οκτώβριο 2017, 
τόσο ως αντιπολίτευση όσο και ως Κυβέρνηση, αφ΄ ετέρου δε να σταματήσει ο πε-
ριορισμός στις επικουρικές συντάξεις ΕΤΕΑΕΠ των ασφαλισμένων του ταμείου μας 
κατ’ εξαίρεση από την κείμενη νομοθεσία και τον νόμο της Κυβέρνησης 4670/2020, 
για τα ισχύοντα σε όλους τους άλλους συνταξιούχους, που επιβαρύνθηκαν με ανά-
λογα υψηλές εισφορές. 

Τη Μεγάλη Δευτέρα 10.4.2023 με μεγάλη συμμετοχή των συνταξιούχων της Εμπο-
ρικής πραγματοποιήθηκε η συγκέντρωση στο Υπουργείο Εργασίας και η πορεία στο 
Μέγαρο Μαξίμου -η Βουλή έκλεισε για τη Μεγάλη Εβδομάδα και άνοιξε μετά τις 
εκλογές.

Εμείς δεν λείπουμε από τον αγώνα, συνεχίζουμε και διεκδικούμε το δίκιο μας που 
μας το αναγνώρισαν όλοι, αλλά μέχρι στιγμής με δύο διαφορετικές κυβερνήσεις, 
παρά τις υποσχέσεις δεν προχώρησαν στην υλοποίηση. Έμειναν μόνο στις υποσχέ-
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σεις και προεκλογικά τις μετέφεραν για μετά τις εκλογές -διπλές βουλευτικές εκλο-
γές και δημοτικές- περιφερειακές εκλογές. 

Το μόνο όπλο μας και αυτό που καταλαβαίνουν οι κυβερνήσεις είναι οι κινητοποιή-
σεις. Αυτό φάνηκε καθαρά με τη συγκέντρωση της 12.12.2023 που υποχρεώθηκε 
ο Υπουργός και να μας δεχθεί και στη συνέχεια να έρθει και να μιλήσει στη συγκέ-
ντρωσή μας υποσχόμενος την ένταξη στον νόμο της αύξησης για τους προσυνταξι-
ούχους (που υλοποιήθηκε) και λύση στο πρόβλημά μας του ορθού υπολογισμού της 
επικουρικής. 

Οι συνταξιούχοι όμως Τραπεζών και ΔΕΚΟ -και της Εμπορικής Τράπεζας- δέχθη-
καν πρόσφατα ένα ακόμα χτύπημα στις συντάξεις. Η Γενική Διεύθυνση Επικουρι-
κής Ασφάλισης του ΕΦΚΑ χρησιμοποίησε διάταξη (αρθ. 22 του Ν. 4997/2022) που 
θέσπισε ανώτατο όριο για το «συνολικό ακαθάριστο ποσό» επικουρικής σύνταξης 
-το οποίο διαμορφώθηκε στα 1.489€ για το 2023 και στα 1.534€ για το 2024- και 
επιβλήθηκε πλαφόν -και κατ΄ επέκταση μείωση- στο αρχικά απονεμηθέν και ακαθά-
ριστο ποσό της επικουρικής σύνταξης, και όχι στο πραγματικό ποσό αυτής σήμερα. Η 
αυθαίρετη αυτή εφαρμογή οδήγησε σε προκλητική μείωση τις επικουρικές συντάξεις 
ΕΤΕΑΜ/ΤΕΑΠΕΤΕ -στα 500€ και κάτω- σε ύψος ακόμα χαμηλότερο από εκείνο στο 
οποίο είχαν διαμορφωθεί μετά τον παράνομο και αντισυνταγματικό επανυπολογισμό 
με τον Ν.4387/2016, κατά παράβαση προφανώς των οριζόμενων στις αποφάσεις 
1890/2019 του ΣτΕ αλλά και του Ν.4670/2020 αρθ.44, παραγνωρίζοντας δηκτικά 
τις αποφάσεις του ανώτατου δικαστηρίου με τις οποίες προβλέφθηκε ότι οι επικου-
ρικές συντάξεις διαμορφώνονται πλέον στο ποσό που είχαν διαμορφωθεί κατά τις 
31.12.2014, δηλαδή με τις επελθούσες μνημονιακές περικοπές και ως εκ τούτου στο 
ύψος αυτό χορηγούνται στο εξής. Επιλέγεται δηλαδή από την πολιτεία αυθαίρετα 
και κατά το δοκούν, να επιβάλλεται πλαφόν σε ένα ποσό σύνταξης που δεν χορηγεί-
ται πλέον από τον e-ΕΦΚΑ, οδηγώντας τεχνηέντως τις επικουρικές συντάξεις στην 
απόλυτη συρρίκνωσή τους.

Αρκετοί συνταξιούχοι μας που λαμβάνουν αμιγώς επικουρική σύνταξη ΤΕΑΠΕΤΕ εί-
δαν με την πληρωμή της σύνταξης Μαρτίου 2024 την επικουρική τους σύνταξη 
σημαντικά μειωμένη να κατακρημνίζεται στο μισό και πλέον, σε σχέση με την σύ-
νταξη Φεβρουαρίου και επιπλέον με την επαπειλούμενη από 1.12.2022 αναδρομική 
παρακράτηση της σύνταξής τους κατά ¼, λόγω της επιβολής του ανώτατου ορίου 
από 1.12.2022, θα παίρνουν για πολλούς μήνες το ένα τρίτο της σύνταξης. Συνολι-
κά, μετά από τις διαχρονικές μνημονιακές μειώσεις και την τωρινή, εξοντώνονται οι 
επικουρικές κάτω από το 80% του αρχικού απονεμηθέντος ποσού. Πρόκειται στην 
κυριολεξία για απαλλοτρίωση αυτών των συντάξεων.
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Ο παραλογισμός του συγκεκριμένου «έργου» δεν είναι μόνο λογική ενός διευθυ-
ντή του ΕΦΚΑ. Η υπουργός και η κυβέρνηση έχουν ακέραιη την ευθύνη γι΄ αυτή 
την κατάσταση. Το ανώτατο όριο επικουρικών ψηφίστηκε  τον Νοέμβριο 2022 και  
εφαρμόστηκε ενάμισι έτος μετά, εντελώς αιφνιδιαστικά, άνευ ουδεμίας ενημέρωσης, 
γεγονός που εντείνει την   καταχρηστικότητα της  ενέργειας  αλλά και  την αβεβαιό-
τητα  και  την  αγωνία των  συνταξιούχων   για το  τι μέλλει  γενέσθαι. 

Συνεπώς, το θέμα που έχει προκύψει δεν αφορά μόνο αυτούς που είχαν τις μειώσεις, 
μας αφορά όλους. 

Ο Σύλλογός μας αντέδρασε άμεσα στην προκλητική αυτή ενέργεια με αποστολή 
Δελτίου Τύπου στον Πρωθυπουργό, σε Πολιτικά Κόμματα, Βουλευτές, με αποστολή 
Εξωδίκων στους αρμόδιους Υπουργούς, στον Διοικητή ΕΦΚΑ και στον Γενικό Διευ-
θυντή Επικουρικής και με συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Εργασίας την 
8η  Μαρτίου 2024 με αιτήματα: 

1) Την αποκατάσταση  των  επικουρικών  συντάξεων ΕΤΕΑΜ/ΤΕΑΠΕΤΕ όσων συ-
νταξιούχων μας υπέστησαν αιφνίδια την αδικαιολόγητη, εξοντωτική και πρωτοφανή 
μείωση. Να σταματήσει άμεσα  η μείωση  αυτή και να μην παρακρατηθούν  
από τον  Απρίλιο  του  2024 τα αναδρομικά. 

2) Να υλοποιηθεί η δημόσια δέσμευση της Πολιτείας την 12η/12/2023, προς 
τους συνταξιούχους της Εμπορικής για τον υπολογισμό της προσαύξησης 
στην επικουρική μας σύνταξη, σύμφωνα με την από 10/1/2024 επιστολή μας 
προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  με αίτημα την έναρξη δια-
λόγου ώστε να δρομολογηθούν οι ενέργειες υλοποίησης  της προσαύξησης. 

Την 8/3/2024 πραγματοποιήσαμε συγκέντρωση στο Υπουργείο Εργασίας, με μεγάλη 
συμμετοχή συναδέλφων. Στην συγκέντρωσή μας συμμετείχαν και χαιρέτησαν αντι-
προσωπείες της ΑΓΣΣΕ και της ΟΣΤΟΕ. Στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε συμ-
μετείχαν ο κ Λιανός, Δ/ντής του Γραφείου του αρμόδιου Υφυπουργού και οι Νομικοί 
Σύμβουλοι του Υπουργείου και του Διοικητή του e-ΕΦΚΑ. Μετά την τεκμηρίωση για 
την παράλογη και άδικη εφαρμογή του Ν. 4997 σε βάρος μας λάβαμε την απάντη-
ση ότι το πρόβλημα θα επιλυθεί τις επόμενες ημέρες. Ειδικότερα σύμφωνα με την 
τοποθέτηση του Υπουργείου δεν ερμηνεύθηκε ορθά από τον  e-ΕΦΚΑ η συγκεκρι-
μένη διάταξη του Νόμου. Από πλευράς νομοθέτη δεν υπήρχε πρόθεση να θιγούν οι 
συντάξεις με ποσά που είναι κάτω από το ανώτατο όριο. Ως Σύλλογος παρακολου-
θούμε από κοντά το θέμα, προσπαθούμε δε να παρέμβουμε στα διαδικαστικά ώστε 
να μην προχωρήσουν  οι χρεώσεις αναδρομικών.

Παράλληλα θέσαμε και το θέμα για την προσαύξηση της επικουρικής λόγω υψηλών 
εισφορών (επασφάλιστρο) και δεσμεύτηκαν να υπάρξει συνάντηση τις επόμενες ημέ-
ρες όταν θα έχουν καταλήξει στη λύση  της ανάκλησης των περικοπών που έγιναν.
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Είμαστε ανυποχώρητοι στα παραπάνω αιτήματα. Γνωρίζουμε ότι έχουμε δίκιο και τα 
διεκδικούμε μέχρι τέλους. Πρέπει να είναι σαφές στους κυβερνητικούς παράγοντες 
ότι θα μας βλέπουν μπροστά στο Υπουργείο Εργασίας και σε πορείες ως το Μέγαρο 
Μαξίμου μέχρι να αποφασίσουν να απαντήσουν θετικά στα αιτήματά μας.

Με τη συμμετοχή σας σε όλες τις δράσεις του Συλλόγου μας θα συνεχίσουμε να δεί-
χνουμε προς όλους ότι οι Συνταξιούχοι της Εμπορικής Τράπεζας δεν επαιτούν αλλά 
έχουν γνώση και δύναμη και ΑΠΑΙΤΟΥΝ να ζήσουν αξιοπρεπώς, όπως αξιοπρεπώς 
πορεύτηκαν και ως Εργαζόμενοι και κατέβαλλαν στο ακέραιο όλες τις υποχρεώσεις 
τους.

Όλες και Όλοι την 3η Απριλίου 2024 
4	ώρα 10:00πμ στη Γενική μας Συνέλευση  

4	ώρα 12:30μμ στη συγκέντρωση  
στο Υπουργείο Εργασίας

Συνεχίζουμε με Ψηλά το Κεφάλι,Συνεχίζουμε με Ψηλά το Κεφάλι,

με Γνώση και Δύναμημε Γνώση και Δύναμη

για Αξιοπρεπή Ζωήγια Αξιοπρεπή Ζωή

Για τον Σύλλογο Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας

Ο Πρόεδρος
Χρήστος Τσιλώνης 

Ο Γενικός Γραμματέας
Παύλος Δερμενάκης

Συγκέντρωση στο Υπουργείο Εργασίας 8.3.2024
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Οδηγίες για τη συμμετοχή 
των συναδέλφων εκτός Αττικής

Καλούνται οι εκπρόσωποι των Τοπικών Παραρτημάτων του Συλλόγου 
να μεριμνήσουν για τη συμμετοχή των συναδέλφων της περιφέρειάς 
τους στη Γ.Σ. και στην κινητοποίηση που θα ακολουθήσει και να μι-
σθώσουν πούλμαν για την οργανωμένη μετάβαση των μελών μας στην 
Αθήνα.
Για όποιες πόλεις δεν υπάρξει δυνατότητα οργανωμένης μετάβασης 
στην Αθήνα, για τους συναδέλφους που θα συμμετάσχουν στη Γ.Σ. -με 
υπογραφή στην κατάσταση προσέλευσης στη Γ.Σ.- θα τους χορηγηθεί 
-μετά από υποβολή της αίτησης οδοιπορικών που χορηγείται από τη 
Γραμματεία του Συλλόγου- το αντίτιμο για τα εισιτήρια λεωφορείου, 
πλοίου, αεροπλάνου, μέχρι του ποσού των 50 ευρώ ανά δρομολόγιο, 
με την προσκόμιση απαραιτήτως των σχετικών πρωτότυπων εισιτηρί-
ων. Να σημειωθεί ότι τα αεροπορικά εισιτήρια θα πρέπει να συνοδεύο-
νται απαραιτήτως και με την κάρτα επιβίβασης άφιξης και αναχώρησης.
Τέλος, σε συναδέλφους που διαμένουν σε απόσταση μεγαλύτερη των 
300 χλμ. από την Αθήνα και θέλουν να συμμετάσχουν, θα τους κατα-
βληθούν επιπλέον μέχρι 70 ευρώ για διανυκτέρευση, με την προσκόμι-
ση της πρωτότυπης απόδειξης του ξενοδοχείου.


